

РУСЛАН ГРИГОРЬЕВИЧ КУЛИНИЧ

11 января 1935 года исполнилось 90 лет Руслану Григорьевичу Кулиничу, заслуженному деятелю науки РФ, главному научному сотруднику ТОИ ДВО РАН, д.г.-м.н. – одному из ведущих геофизиков Дальнего Востока, посвятившему свою научную деятельность изучению геофизических полей, глубинного геологического строения, геодинамики и их связи с рудоносностью и сейсмоактивностью восточной окраины Азиатского континента, прилегающих морей и северо-западной части Тихого океана. Основными объектами его исследований являются Японское и Охотское дальневосточные моря, а также их континентальное и островное обрамление.

По базовому образованию Р.Г. Кулинич – горный инженер-геофизик. Эту квалификацию он получил в Днепропетровском горном институте (г. Днепропетровск, 1952–1957 гг.). По окончании института был распределен в Приморское геологическое управление Мингео СССР, где до 1964 г. работал в полевых геофизических партиях, выполняя гравиметрическую съемку в различных районах Приморского края.

Его научная деятельность началась в 1964 г. в Комплексной тематической экспедиции того же управления, куда он был переведен в качестве руководителя темы. В период 1964–1968 гг. на базе обобщения и интерпретации геофизических данных им была выявлена связь размещения олово-вольфрамовых месторождений Сихотэ-Алиня с особенностями его глубинного строения и магматизма и выделено несколько рудоконтролирующих районов. На этой основе было создано научное обоснование для поисков глубокозалегающих олово-вольфрамовых месторождений в указанном регионе.

С 1968 г. по настоящее время научная работа Р.Г. Кулинича связана с морской геофизикой, сначала в Тихоокеанском отделении Института океанологии им. П.П. Ширшова АН СССР, а затем в Тихоокеанском океанологическом институте, созданном на базе этого Отделения. Здесь он стал основателем морской гравиметрии и научным руководителем геолого-геофизических исследований. За годы научной деятельности Р.Г. Кулинич выполнял обязанности: младшего научного сотрудника, заведующего лабораторией гравиметрии, заведующего отделом геологии и геофизики, был заместителем директора института по научной работе, исполнял обязанности директора института. В настоящее время является главным научным сотрудником и научным руководителем геофизических исследований ТОИ ДВО РАН.

Р.Г. Кулинич руководил отечественными и международными геолого-геофизическими проектами, выполнявшимися институтом в разные годы, в том числе «Южно-Китайское море», ВЕСТПАК, «Мировой океан», КОМЕХ и др. В рамках этих проектов он возглавлял многие экспедиции в различных районах Тихого океана и его окраинных морях. Значительная часть таких исследований выполнялась в сотрудничестве с учеными Японии, Вьетнама, Китая, Тайваня, Кореи, Германии. Результатом его научно-организационной работы явилось тесное сотрудничество института со многими зарубежными научными организациями. Он принимал активное участие в развитии морских геофизических и геологических исследований Вьетнама. Результатом исследований Р.Г. Кулинича являются более 300 работ, опубликованных в отечественных и зарубежных изданиях.

Научная работа Р.Г. Кулинича многие годы сочеталась с подготовкой инженерных и научных кадров. В период 1972–1978 гг. он заведовал кафедрой разведочной геофизики Дальневосточного политехнического ин-



ститута, где он подготовил более 100 инженеров-геофизиков, успешно работающих в производственных и научных организациях Дальнего Востока. Его многолетний опыт и знания находят отражение в диссертационных работах его учеников.

В настоящее время Р.Г. Кулинич продолжает научную и организационную деятельность. Он является членом ученого и диссертационного советов Тихоокеанского океанологического института ДВО РАН, членом Секции геолого-минералогических, геофизических и горных наук Объединенного ученого совета по наукам о Земле ДВО РАН, членом редколлегии журнала «Тихоокеанская геология» и журнала Вьетнамской Академии наук и технологий «Journal of Marine Science and Technology».

За достижения в исследовательской и организационной работе Р.Г. Кулинич имеет награды:

- звание «Заслуженный деятель науки РФ» – 1998 г.
 - медаль «За заслуги в разведке недр Приморского края» – 2000 г.
 - медаль Вьетнамской академии наук и технологий «За вклад в становление и развитие Института морской геологии и геофизики Вьетнамской академии наук и технологий» – 2013 г.
 - медаль Минобрнауки РФ «За безупречный труд и отличие» – 2023 г.
 - медаль администрации г. Владивостока «За вклад в развитие города» – 2023 г.
 - Европейско-Азиатским геофизическим обществом (ЕАГО) РФ он занесен в книгу «Геофизики России».
- Общий стаж работы – 67 лет, в сфере науки и образования – 56 лет, в ТОИ – 45 лет.

Редколлегия журнала и коллектив Лаборатория геофизических полей ТОИ ДВО РАН от всей души поздравляют Руслана Григорьевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов в научной деятельности.

Редколлегия, коллеги